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� СОТ та політика добросусідства 
 

Кабінет міністрів України вніс зміни до плану заходів щодо адаптації економіки до вимог 
Світової організації торгівлі (СОТ). Про це йдеться в розпорядженні КМУ № 141-р від 27 
січня 2010 р.  
Зокрема, у I кварталі 2010 р. планується приведення у відповідність із законами України 
про безпеку та якість харчових продуктів і про державне регулювання імпорту 
сільськогосподарської продукції переліку продукції, що підлягає обов'язковій сертифікації 
в Україні, затвердженого наказом Держспоживстандарту в частині виключення харчової 
продукції із зазначеного переліку. До 2015 р. планується створення ефективної системи 
охорони та раціонального використання земель сільськогосподарського призначення, 
забезпечення вдосконалення інфраструктури аграрного ринку, створення сучасної 
селекційної бази аграрного виробництва, розвитку виробництва альтернативних видів 
палива, та ін. 
 

РБК-Україна, 02.02.2010 
1 лютого набув чинності наказ Державного комітету ветеринарної медицини України N535 
від 17 грудня 2009 року про затвердження Порядку видачі міжнародних ветеринарних 
сертифікатів для експорту м'яса птиці в країни ЄС. Дія наказу поширюється на операторів 
потужностей, що мають експлуатаційний дозвіл для потужностей (об'єктів) по 
виробництву, переробці або реалізації харчових продуктів, і мають намір здійснювати 
експорт м'яса птиці в країни ЄС, а також внесені до реєстру потужностей (об'єктів) і їхніх 
операторів.  
Міжнародний ветеринарний сертифікат для експорту м'яса птиці в країни ЄС видається 
тільки на продукцію, що вироблена на затверджених експортних потужностях (об'єктах), 
зареєстрованих у встановленому порядку. Підставою для видачі сертифіката є 
безпосередній огляд м'яса птиці, експертні висновки державних лабораторій ветеринарної 
медицини.  
 

BIZ.liga.net, 01.02.2010  
 

� Безпека харчових продуктів 
 

Протягом 2009 року служба державного нагляду Держспоживстандарту України 
перевірила на відповідність вимогам стандартів, норм і правил 163,8 туби молочних 
консервів для дитячого харчування (1 туба - 1000 умовних банок консервів, вага однієї 
умовної банки становить близько 350 г) загальною вартістю 631,8 тис грн. З них не 
відповідало вимогам нормативної документації (НД) більше третини перевіреної 



продукції. Про це повідомляє Держспоживстандарт. 
Найпоширенішими порушеннями були невідповідність фізико-хімічних і органолептичних 
показників, а також - правил маркування споживчого впакування. Так, під час перевірки 
продукції виробника з Харківської області в цільному згущеному молоці із цукром був 
виявлений диоксид титану в кількості 2,6 мг/кг, що не передбачено НД. В іншій партії 
незбираного згущеного молока із цукром був виявлений диоксид титану в кількості 57,8 
мг/кг. Перевірені партії продукції були утилізовані.  
 

BIZ.liga.net, 02.02.2010 
Найближчим часом буде оприлюднений реєстр генно-модифікованих сортів і культур. На 
даний момент Уряд веде переговори з Академією аграрних наук, Національною академією 
наук України щодо складання такого реєстру. Про це повідомив Міністр економіки Богдан 
Данилишин. За словами Міністра, система національних лабораторій буде займатися 
контролем виробництва в Україні продукції, що містить генно-модифіковані організми 
(ГМО). Зокрема, буде створена національна референтна лабораторія.  
"Зараз вона, напевно, буде сформована на базі Інституту імені Ведмедя або одного з 
інститутів НАНУ, і ця лабораторія буде займатися акредитацією відповідних лабораторій, 
визначати вміст ГМО й давати відповідні рекомендації", - повідомив Міністр.  
 

BIZ.liga.net, 28.01.2010 
До 1 березня 2010 року в Україні буде створений перелік продукції, яку не треба буде 
маркірувати на предмет відсутності генетично модифікованих організмів (ГМО). Про це 
повідомив на прес-конференції в Тернополі Міністр економіки України Богдан 
Данилишин. При цьому він відзначив, що на сьогоднішній день закон зобов'язує всіх 
виробників маркувати свою харчову продукцію. «Але є, скажемо, сіль або інші продукти, 
де ГМО взагалі не може бути. Однак ми змусили виробників писати й на такій продукції 
«без ГМО», через що вони будуть нести витрати на виробництво нової тари або упаковки. 
У цьому ж немає логіки», - підкреслив Міністр. Перелік такої продукції, за даними 
Міністра, зараз під міжнародним контролем розробляють інститути Національної академії 
наук України й Української академії аграрних наук. 
 

www.unian.net, 29.01.2010 
 

� Ринкова інфраструктура 
 

В 2009 році обсяги надходження молока на переробку знизилися в порівнянні з 2008 роком 
на 700 тис. тонн або на 13%. При цьому на переробку від господарств населення надійшло 
на 23% менше молока, ніж від сільгосппідприємств. Про це повідомили в асоціації 
"Український клуб аграрного бізнесу" (УКАБ), посилаючись на дані Держкомстату. При 
цьому, від сільгосппідприємств надійшло за результатами 2009 року на переробку майже 
на 9% більше молока, ніж  у попередньому році. Разом із тим, у господарствах населення 
закуплено було тільки 2550 тис. т, що на 23,6% менше, ніж в 2008 році. 
"Безсумнівно, така значна нестача сировини не могла не вплинути на формування як 
закупівельної ціни на молоко, так і споживчих цін на молочні продукти, особливо в другій 
половині 2009 року", - відзначає експерт аграрних ринків УКАБ Інна Ільєнко.  
 

BIZ.liga.net, 01.02.2010 
Експорт зерна з України в січні 2010 року помітно знизився. Причиною тому - 
несприятливі погодні умови й рекордне невідшкодування ПДВ експортерам зерна з боку 
держави. Про це повідомляє Українська аграрна конфедерація (УАК). У зв'язку зі значною 
заборгованістю по ПДВ, повідомляє генеральний директор УАК Сергій Стоянов, 
практично всі трейдери в січні перейшли на закупівлі зерна тільки в портах і тільки по 
валютних контрактах, що, у свою чергу, знижує обсяги закупівель для експорту.  



У результаті, загальний експорт зерна з України в січні 2010 року на 700 і 600 тис. тонн, 
відповідно, менше аналогічних показників за жовтень і листопад 2009 року.  
 
BIZ.liga.net, 02.02.2010 
Кабінет міністрів України врегулював питання проведення перевірок на продовольчих, 
непродовольчих і змішаних ринках. Про це говориться в розпорядженні КМУ (№ 151-р від 
27 січня п.р.). Відповідно до документу, Уряд доручив органам пожежного нагляду, 
санітарно-епідеміологічної служби, ветеринарної медицини, служби з карантину рослин і 
органам внутрішніх справ проводити перевірки (крім перевірок товарів тваринного й 
рослинного походження) у порядку держнагляду винятково тих суб'єктів господарювання, 
які здійснюють організацію (забезпечення) торгівлі на продовольчих, непродовольчих і 
змішаних ринках. 
При цьому органи держнагляду під час здійснення заходів із контролю не повинні 
перешкоджати діяльності суб'єктів господарювання, якщо така діяльність не суперечить 
вимогам законодавства. Крім того, суб'єктам господарювання, які проводять 
підприємницьку діяльність на ринках, рекомендується мати договори страхування товару, 
який вони реалізують на ринках. 
 

http://economics.unian.net/, 02.02.2010 
Міністерство аграрної політики України ініціює формування Аграрним фондом 
інтервенційного фонду в обсязі 1,262 млн. т зернових культур, 24 тис. т сухого молока й 
вершкового масла й 368 тис. т бурякового цукру-піску в 2010/2011 маркетинговому році. 
Про це говориться у відповідному проекті урядової постанови "Про затвердження обсягів 
формування Державного інтервенційного фонду в 2010-2011 маркетинговому періоді". 
 

www.minagro.gov.ua, 29.01.2010 
2 – 4 лютого проходить виставка KievAgriHort, яка є одним із найбільш великих і 
престижних заходів міжнародного рівня, у підготовці й проведенні якого активну участь 
приймають Міністерство аграрної політики України, Міністерство промислової політики 
України, Комітет Верховної Ради України з питань аграрної політики і земельних 
відносин, Асоціація фермерів і приватних землевласників України, Українська аграрна 
конфедерація. 
Основне завдання виставки - створити для аграріїв платформу для ефективної ділової 
комунікації з виробниками продукції, устаткування для переробки, сільгосптехніки, а 
також із фахівцями суміжних галузей і із представниками державних структур. 
У рамках виставки запланована широка бізнес-програма - семінари, конференції, 
презентації тощо. 
 

www.expoua.com, 02.02.2010 
 

� Сільський розвиток 
 

В Україні налічується 43 тис. фермерських господарств, їхня кількість не змінилася в 
порівнянні з попередніми роками, повідомив на прес-конференції президент Асоціації 
фермерів і приватних землевласників (АФПЗ) Іван Томич. За його словами, кількість 
фермерів залишається незмінною через приблизно рівнозначний прихід у бізнес нових і 
відходу з нього існуючих фермерів. Як відзначив І.Томич, на сьогоднішній день в обробці 
фермерів перебуває 4,2 млн. га земель, що відповідає площі такої країни як Бельгія. У той 
же час в 1999 р. вони мали в розпорядженні 1 млн. га землі. "В 2000 р. додався ще 1 млн. 
Це був найбільший ріст земельного фонду фермерів за останні 10 років", - відзначив 
президент АФПЗ. 
Також, за словами І.Томича, підвищується середній розмір фермерський угідь. Так, в 1999 
р. він становив 28 га, а в 2009 р. - уже 101 га. Обсяг державної підтримки фермерів склав в 



2008 р. 154 млн. грн., а в 2009 - 100 млн. грн. у вигляді п'ятирічних безпроцентних 
кредитів. За словами І.Томича, для інтенсивного розвитку фермерського господарства 
потрібно в 2010 р. виділити близько 500 млн. грн. 
Він також відзначив, що через домінування на харчовому ринку переробників і 
посередників, українські фермери щорічно втрачають 50-60 млрд. грн. "Приміром, 
селянин продає молокозаводу молоко по 1,2 грн. за літр, тоді як через свій кооператив 
може продати по 2,5-2,8 грн., по цукру та ж ситуація. Вони продали по 360 грн. за тонну, а 
зараз продавці накрутили ціни на цукор до 11 грн. за кілограм. Це фермерові невигідно, 
тому що звужується ринок, і він менше продасть", - відзначив І.Томич. 
 

РБК-Україна, 02.02.2010 
Закон про продовження мораторію на продаж землі до 2012 року опублікований на сайті 
ВР України. На офіційному сайті Верховної Ради України розміщене повідомлення про 
опублікування Закону України «Про внесення змін у пункти 14 і 15 розділу X «Перехідні 
положення» Земельного кодексу України (щодо терміну на продаж земельних ділянок)». У 
Парламенті відзначають, що відповідно до Конституції України, закон, повторно 
прийнятий Верховною Радою України не менш ніж двома третинами її конституційного 
складу, що не був підписаний і офіційно оприлюднений Президентом України протягом 10 
днів, невідкладно офіційно оприлюднюється Головою Верховної Ради України й 
опубліковується за його підписом. 
“У зв'язку із цим Закон України «Про внесення змін у пункти 14 і 15 розділу X «Перехідні 
положення» Земельного кодексу України щодо терміну на продаж земельних ділянок» 
офіційно повинен бути оприлюднений на веб-сайті Верховної Ради України й 
опублікований у газеті «Голос України» і інших друкованих засобах масової інформації за 
підписом Голови Верховної Ради України», - говориться в повідомленні.   
 

 http://economics.unian.net/, 01.02.2010  
 


